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平成 31 年成人式アンケート調査結果報告書 

 

１．アンケート調査概要 

（１）調査の目的 

 第２次恵那市総合計画に掲げる将来像のサブテーマ、「～誇り・愛着を持ち住み続けるまち

～」について、新成人となった若い方への意見を伺い、今後の施策への参考とするためアン

ケート調査を実施しました。 

（２）調査日・調査対象者 

 平成 31 年１月 13 日（日）開催の恵那市成人式に参加した新成人を対象としました。 

（３）調査方法 

 アンケート調査票を成人式受付会場にて配付・回収を行いました。 

（４）回収結果 

①全体の出席率・回答率 

対象者（a） 出席者（b） 回答者（c） 出席率（b/a） 回答率（c/b） 

599 人 418 人 173 人 69.8％ 41.4％ 

 

②地域別の出席率・回答率 

 対象者（人） 

（a） 

出席者（人）

（b） 

回答者（人）

（c） 

出席率（％） 

（b/a） 

回答率（％）

（c/b） 

大井町 162 97 24 59.9 24.7

長島町 116 85 50 73.3 58.8

東野 24 17 3 70.8 17.6

三郷町 30 18 15 60.0 83.3

武並町 45 24 15 53.3 62.5

笠置町 6 6 2 100.0 33.3

中野方町 19 16 6 84.2 37.5

飯地町 7 4 2 57.1 50.0

岩村町 61 49 24 80.3 49.0

山岡町 47 34 7 72.3 20.6

明智町 56 45 15 80.4 33.3

串原 8 6 1 75.0 16.7

上矢作町 18 17 9 94.4 52.9

全体 599 418 173 69.8 41.4

 

（５）留意点 

 ①各質問で集計に用いたサンプル数は「n」で表し、無回答、無効を除いた数とします。 

 ②割合は、各質問の選択項目ごとに小数点第２位を四捨五入したため、割合の合計が 100％

とならない場合があります。 
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２．アンケート調査結果 

問１ 性別（n=173） 

  
出席者

（人） 

回答者

（人） 

性別割合

（％） 

回答率

（％） 

男 217 93 53.8 42.9

女 201 80 46.2 39.8

計 418 173（n） 100.0 41.4

 

 

問２ 出身地域（n=173） 

  対象者（人） 

（a） 

出席者（人）

（b） 

回答者（人）

（c） 

出席率（％） 

（b/a） 

回答率（％）

（c/b） 

大井町 162 97 24 59.9 24.7

長島町 116 85 50 73.3 58.8

東野 24 17 3 70.8 17.6

三郷町 30 18 15 60.0 83.3

武並町 45 24 15 53.3 62.5

笠置町 6 6 2 100.0 33.3

中野方町 19 16 6 84.2 37.5

飯地町 7 4 2 57.1 50.0

岩村町 61 49 24 80.3 49.0

山岡町 47 34 7 72.3 20.6

明智町 56 45 15 80.4 33.3

串原 8 6 1 75.0 16.7

上矢作町 18 17 9 94.4 52.9

計 599 418 173（n） 69.8 41.4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.9
73.3

70.8
60.0

53.3
100.0

84.2
57.1

80.3
72.3

80.4
75.0

94.4
69.8

大井町

長島町

東野

三郷町

武並町

笠置町

中野方町

飯地町

岩村町

山岡町

明智町

串原

上矢作町

計

地域別出席率（％）

24.7
58.8

17.6
83.3

62.5
33.3

37.5
50.0
49.0

20.6
33.3

16.7
52.9

41.4

大井町

長島町

東野

三郷町

武並町

笠置町

中野方町

飯地町

岩村町

山岡町

明智町

串原

上矢作町

計

地域別回答率（％）

93

80

173

42.9

39.8

41.4

男

女

計

回答者（人） 回答率（％）
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問３ 現在の居住地（n=173） 

  回答者（人） 割合（％） 

恵那市 111 64.2

多治見市 1 0.6

中津川市 3 1.7

瑞浪市 2 1.2

土岐市 1 0.6

岐阜県内 6 3.5

岐阜県外 49 28.3

計 173（n） 100.1

・岐阜県外の内訳については、愛知県 12 人、長野県 6 人、東京都 4人、山梨県 3 人、北海道

3 人、三重県 2人、京都府 2人、富山県 2 人、高知県・埼玉県・静岡県・千葉県・奈良県・兵

庫県・山口県・宮崎県各 1人、無回答 7人 

 

 

問４ 恵那市への愛着度（n=173） 

 回答者

（人） 

割合

（％） 

愛着を感じている 75 43.4

どちらかといえば感じている 76 43.9

どちらかといえば感じていない 14 8.1

愛着を感じていない 8 4.6

計 173

（n） 
100.0

※問４の選択に対する自由意見はＰ12～13 に掲載 

 

 

問５ 恵那市の住みやすさ（n=173） 

 回答者（人） 割合（％）

住みやすい 136 78.6

住みにくい 37 21.4

計 173（n） 100.0

 

111

1

3

2

1

6

49

173

64.2

0.6

1.7

1.2

0.6

3.5

28.3

100.1

恵那市

多治見市

中津川市

瑞浪市

土岐市

岐阜県内

岐阜県外

計

回答者（人） 割合（％）

75

76

14

8

173

43.4

43.9

8.1

4.6

100.0

愛着を感じている

どちらかといえば感じている

どちらかといえば感じていない

愛着を感じていない

計

回答者（人） 割合（％）

136

37

173

78.6

21.4

100.0

住みやすい

住みにくい

計

回答者（人） 割合（％）
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問６ 問５を選択した理由 

①「住みやすい」を選択した理由（n=132） 

 回答者（人） 割合（％） 

自然環境の面 86 65.2 

住宅条件（価格・広さなど）の面 6 4.5 

近所のつきあいや地域交流の面 18 13.6 

地域活動の面 4 3.0 

通勤・通学の面 10 7.6 

日常的な買い物の面 5 3.8 

教育・保育のサービスの面 0 0.0 

医療・福祉のサービスの面 2 1.5 

防犯・防災体制の面 0 0.0 

雇用の場の面 0 0.0 

その他 1 0.8 

無回答・無効 4 ― 

計（無回答・無効除く） 136（n=132） 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

86

6

18

4

10

5

0

2

0

0

1

132

65.2

4.5

13.6

3.0

7.6

3.8

0.0

1.5

0.0

0.0

0.8

100.0

自然環境の面

住宅条件（価格・広さなど）の面

近所のつきあいや地域交流の面

地域活動の面

通勤・通学の面

日常的な買い物の面

教育・保育のサービスの面

医療・福祉のサービスの面

防犯・防災体制の面

雇用の場の面

その他

計（無回答・無効除く）

回答者（人） 割合（％）
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②-1「住みにくい」を選択した理由（n=35） 

 回答者（人） 割合（％） 

自然環境の面 2 5.7 

住宅条件（価格・広さなど）の面 0 0.0 

近所のつきあいや地域交流の面 0 0.0 

地域活動の面 0 0.0 

通勤・通学の面 21 60.0 

日常的な買い物の面 11 31.4 

教育・保育のサービスの面 0 0.0 

医療・福祉のサービスの面 0 0.0 

防犯・防災体制の面 0 0.0 

雇用の場の面 1 2.9 

その他 0 0.0 

無回答・無効 2 ― 

計（無回答・無効除く） 37（n=35） 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2

0

0

0

21

11

0

0

0

1

0

35

5.7

0.0

0.0

0.0

60.0

31.4

0.0

0.0

0.0

2.9

0.0

100.0

自然環境の面

住宅条件（価格・広さなど）の面

近所のつきあいや地域交流の面

地域活動の面

通勤・通学の面

日常的な買い物の面

教育・保育のサービスの面

医療・福祉のサービスの面

防犯・防災体制の面

雇用の場の面

その他

計（無回答・無効除く）

回答者（人） 割合（％）
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・「住みにくい」のうち、「通勤・通学の面」を選択した地域別内訳（n=21） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「住みにくい」のうち、「日常的な買い物の面」を選択した地域別内訳（n=11） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 将来恵那市で暮らす考え（n=135） 

  
回答者

（人） 

割合

（％） 

ある 75 55.6

ない 60 44.4

無回答・無効 38 ―

計（無回答・無効除く） 
173

（n=135）
100.0

 

1

1

5

1

3

1

3

1

5

21

2.9

2.9

14.3

2.9

8.6

2.9

8.6

2.9

14.3

60.0

長島町

三郷町

武並町

笠置町

岩村町

山岡町

明智町

串原

上矢作町

計

回答者（人） 回答率（％）

1

3

1

1

2

1

1

1

11

2.9

8.6

2.9

2.9

5.7

2.9

2.9

2.9

31.4

大井町

長島町

三郷町

中野方町

岩村町

山岡町

明智町

上矢作町

計

回答者（人） 回答率（％）

75

60

135

55.6

44.4

100.0

ある

ない

計（無回答・無効除く）

回答者（人） 割合（％）
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問８ 問７で「ない」を選択した理由（n=59） 

  
回答者 

（人） 

割合 

（％） 

交通の便が悪い 23 39.0

買い物に不便 1 1.7

娯楽施設が少ない 3 5.1

地域の人間関係 0 0.0

仕事の関係 18 30.5

結婚の関係 1 1.7

住宅の関係 0 0.0

特に理由はない 4 6.8

都会での暮らしをしたいから 9 15.3

その他 0 0.0

無回答・無効 1 ―

計（無回答・無効除く） 
60 

（n=59） 
100.1

 

・「ない」のうち、「交通の便が悪い」を選択した地域別内訳（n=23） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3

3

1

3

1

1

7

1

1

2

23

5.0

5.0

1.7

5.0

1.7

1.7

11.7

1.7

1.7

3.3

38.3

大井町

長島町

三郷町

武並町

笠置町

飯地町

岩村町

明智町

串原

上矢作町

計

回答者（人） 回答率（％）

23

1

3

0

18

1

0

4

9

0

59

39.0

1.7

5.1

0.0

30.5

1.7

0.0

6.8

15.3

0.0

100.1

交通の便が悪い

買い物に不便

娯楽施設が少ない

地域の人間関係

仕事の関係

結婚の関係

住宅の関係

特に理由はない

都会での暮らしをしたいから

その他

計（無回答・無効除く）

回答者（人） 割合（％）
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・「ない」のうち、「仕事の関係」を選択した地域別内訳（n=18） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 学生か働いているか（n=135） 

  回答者（人） 割合（％） 

学生 89 65.9

働いている 44 32.6

どちらでもない 2 1.5

無回答・無効 38 ―

計（無回答・無効除く） 
173 

（n=135） 
100.0

 

 

問 10 将来どこで働きたいか（n=135） 

  回答者（人） 割合（％） 

現在恵那市内で働いており、将来も恵那市内で働きたい 25 18.5

現在恵那市内で働いているが、将来は恵那市外で働きたい 10 7.4

現在恵那市外で働いており、将来も恵那市外で働きたい 12 8.9

現在恵那市外で働いているが、将来は恵那市内で働きたい 2 1.5

現在働いていないが、将来は恵那市内で働きたい 22 16.3

現在働いていないが、将来は恵那市外で働きたい 64 47.4

無回答・無効 38 ―

計（無回答・無効除く） 173（n=135） 100.0

 

 

 

4

5

3

1

2

2

1

18

6.7

8.3

5.0

1.7

3.3

3.3

1.7

30.0

大井町

長島町

三郷町

武並町

岩村町

明智町

上矢作町

計

回答者（人） 回答率（％）

89

44

2

135

65.9

32.6

1.5

100.0

学生

働いている

どちらでもない

計（無回答・無

効除く）

回答者（人） 割合（％）
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・「現在恵那市内で働いており、将来も恵那市内で働きたい」を選択した地域別内訳（n=25） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「現在働いていないが、将来は恵那市外で働きたい」を選択した地域別内訳（n=64） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4

6

2

2

6

3

2

25

3.0

4.4

1.5

1.5

4.4

2.2

1.5

18.5

大井町

長島町

三郷町

中野方町

岩村町

山岡町

明智町

計

回答者（人） 回答率（％）

11

19

5

8

1

1

10

2

3

4

64

8.1

14.1

3.7

5.9

0.7

0.7

7.4

1.5

2.2

3.0

47.4

大井町

長島町

三郷町

武並町

笠置町

中野方町

岩村町

山岡町

明智町

上矢作町

計

回答者（人） 回答率（％）

25

10

12

2

22

64

135

18.5

7.4

8.9

1.5

16.3

47.4

100.0

現在恵那市内で働いており、将来も恵那市内で働きたい

現在恵那市内で働いているが、将来は恵那市外で働きたい

現在恵那市外で働いており、将来も恵那市外で働きたい

現在恵那市外で働いているが、将来は恵那市内で働きたい

現在働いていないが、将来は恵那市内で働きたい

現在働いていないが、将来は恵那市外で働きたい

計（無回答・無効除く）

回答者（人） 割合（％）
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・「現在働いていないが、将来は恵那市外で働きたい」を選択した方の「恵那市への愛着度」

（問 10 と問４のクロス分析）（n=64） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「現在働いていないが、将来は恵那市外で働きたい」を選択した方の「恵那市の住みやすさ」

（問 10 と問５のクロス分析）（n=64） 

 

 

 

 

 

 

 

・「現在働いていないが、将来は恵那市外で働きたい」を選択した方で「恵那市は住みにくい」

を選択した理由（問 10 と問５・６のクロス分析）（n=15） 

 

 

 

 

 

 

 

・「現在働いていないが、将来は恵那市外で働きたい」を選択した方の「将来恵那市で暮らす

考え」（問い 10 と問７のクロス分析）（n=64） 

 

 

 

 

 

 

 

18

46

64

28.1

71.9

100.0

ある

ない

計

回答者（人） 割合（％）

28

28

6

2

64

43.8

43.8

9.4

3.1

100.1

愛着を感じている

どちらかといえば感じている

どちらかといえば感じていない

愛着を感じていない

計

回答者（人） 割合（％）

47

17

64

73.4

26.6

100.0

住みやすい

住みにくい

計

回答者（人） 割合（％）

1

11

3

15

6.7

73.3

20.0

100.0

自然環境の面

通勤・通学の面

日常的な買い物の面

計

回答者（人） 割合（％）
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問 11 就職・就業に対して大事と思っていること（複数回答） 

 
回答者

（人） 

割 合

（％）

地元で働くこと 37 15.2

都会で働くこと 13 5.3

地元以外の地方で働くこと 3 1.2

生活収入を得ること 43 17.6

高い収入を得ること 30 12.3

知識や経験を活かすこと 20 8.2

やりがいや達成感を得ること 30 12.3

出世や高い地位に就くこと 4 1.6

安定した企業に就職すること 31 12.7

有名な企業 5 2.0

休暇や福利厚生が充実 27 11.1

就職・就業は考えていない 0 0.0

その他 1 0.4

無回答・無効 38 ―

計 282 99.9

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37

13

3

43

30

20

30

4

31

5

27

0

1

244

15.2

5.3

1.2

17.6

12.3

8.2

12.3

1.6

12.7

2.0

11.1

0.0

0.4

99.9

地元で働くこと

都会で働くこと

地元以外の地方で働くこと

生活収入を得ること

高い収入を得ること

知識や経験を活かすこと

やりがいや達成感を得ること

出世や高い地位に就くこと

安定した企業に就職すること

有名な企業

休暇や福利厚生が充実

就職・就業は考えていない

その他

計（無回答・無効除く）

回答者（人） 割合（％）
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■問４の選択理由に対する自由意見（恵那市への愛着度） 

１．愛着を感じている（自由意見 29 人） 

一番長く住んでいる 

なんか良いから 

自然豊か、人が皆親切 

実家があるから 

自然に触れられるから 

いいところだから 

みんな優しい 

いなかだから 

出身地だから 

人が好き 

良い人が多い 

自分のくらしてきた町だから 

だいすき 

生まれ育った土地なので 

家がある 

18 年間いたから 

18 年間居たから 

生まれ育った場所であり、帰ってくる場所だから。 

いなか 

友達がいるから 

人がいい 

恵那で仕事をしているから 

自然がいい 

程良く田舎 

地元はやっぱり落ち着くので。 

生まれ育った町であり、自然が多い事から愛着を覚えています。 

自然が良い 

自然がいい町 

エーナちゃんかわいい、自然がいっぱい 
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２．どちらかといえば感じている（自由意見 14 人） 

小さい頃から住んでいるから 

この地域に限った話ではないが独特の風土や歴史を持ちまた長年住んでいるということもあります

住みなれているので 

自然豊か 

昔から住んでいるから 

県外暮らしだから 

職なので 

ずっと住んでいる場所だから 

自然がいっぱい 

地元だから 

自然がキレイ 

自然が良い 

仲よし 

いいかんじ 

 

３．どちらかといえば感じていない（自由意見 2人） 

不便 

神戸が楽しいから 

 

４．愛着を感じていない（自由意見 1人） 

好きじゃない 

 

 

■その他自由意見（自由意見 1 人） 

補助金に頼らないでほしい 
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